

Решения XXVI съезда — в жизнь

КАЖДОМУ — АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ

ДОРОГОЙ ДРУГ! Вот ты и стал членом богатого традициями, дружного коллектива студентов Алтайского государственного университета. Позади волнения и тревоги вступительных экзаменов. Перед тобой открылась широкая дорога в страну Знаний. Сейчас ты только начинаешь свой трудный, но увлекательный путь. Быстро, совсем незаметно пройдут годы, и ты станешь выпускником нашего вузу. Можем заверить тебя: где бы ты потом ни был, где бы ни работал, ни жил — ты всегда будешь вспоминать студенческие годы. Никогда не изгладится из памяти твои первые зачеты и сессии.

Сегодня ты — первокурсник. Ты и стал в год, когда вся страна приступила к выполнению решений исторического XXVI съезда партии. Поэтому хорошая и отличная учеба, плодотворная общественная деятельность — твой вклад в выполнение решений форума коммунистов. Твоя задача — взять как можно больше знаний. Но не только учеба ждет тебя впереди. Интересная научная работа, творческие вечера, встречи со знаменитыми людьми города и края, агитпоходы, концерты художественной самодеятельности — все это поможет тебе освоиться в университете, полюбить его, найти хороших друзей.

Помимо основной ты можешь приобрести общественную специальность, занимаясь на факультете общественных профессий. Если ты любишь стихи — приглашают тебя в литературную студию, если ты хочешь поближе познакомиться с журналистикой, можешь заниматься на отделении журналистики, любишь петь — тебя ждет хоровая капелла. Хочешь научиться читать лекции, можешь пойти в школу молодого лектора.

Дорогой первокурсник, ты уже знаешь, что каждым летом многочисленный отряд бойцов вузов выезжает на стройки края и страны, чтобы там на деле доказать, что студенты могут не только хорошо учиться, но и строить. Если будешь достоен, то станешь тоже бойцом одного из строительных отрядов АГУ.

В университете ты узнаешь, что все то, о чем мы тебе рассказали, все, чем живет и дышит студент — это общественно-политическая практика, то есть система мероприятий, направленных на приобретение каждым студентом необходимых знаний и навыков организаторской и общественно-политической работы в коллективе. Пусть это тебя не пугает, с первого дня включайся в жизнь университета ты не пожалеешь, что поступил сюда учиться.

Первокурсник, отныне твои имя — студент. Будь достоен его. В добром пути!

КОМИТЕТ ВЛКСМ АГУ.

ЗКЗАМЕНЫ ПОЗАДИ, ЗДРАВСТВУЙ, УНИВЕРСИТЕТ!

Вчерашние школьники, рабочие, служащие сегодня стали студентами АГУ. Каков же он, нынешний первокурсник?

Из 1263 претендентов на поступление в университет зачислино 525 человек, которые будут обучаться на восьми факультетах вуза. Самыми популярными у абитуриентов были юридический, экономический, исторический факультеты. Среди поступающих немало было стажистов, которые имели стаж два, один год и более.

Приемной комиссией отмечен высокий уровень подготовки наших абитуриентов. Об этом свидетельствует средний балл аттестатов, дипломов: 4,45. Лишь незначительная часть поступающих имели 3 и 3,5 балла.

По единодушному мнению экзаменаторов, хорошие знания показали выпускники школ № 27, 45, 87 г. Барнаула, Тельменской, Павловской, Котошинской, № 7 Рубцовской средних школ. Хорошо и отлично справились с экзаменами Ю. Ванзина, И. Куркинова, Т. Рощина, О. Преснова и другие.

Сочинение — обязательный экзамен на все специальности. Темы были самые разные и составлялись с учетом профессиональной направленности. Для филологов были предложены темы, требующие основательных знаний художественных тек-

стов, четкого понимания проблемы, знаний литературной терминологии. Для историков — темы, связанные с историческими событиями в нашей стране, математикам — темы, требующие аналитического мышления.

Наибольшее количество неудач абитуриентов было именно на сочинении.

В письменных работах допущены типичные недочеты, которые наблюдались и в прошлые годы: слабое умение отразить смысл названия, темы в тексте сочинения, ее упрощение, трафаретность, замена анализа произведения пересказом его содержания. Лиши немногие работы отмечены экзаменаторами, как отвечающие всем требованиям. Это И. Газыриной (тема: «Нет, больше жить так невозможно») по рассказам А. П. Чехова; В. Крупенич (тема: «Воспитание человека в огне гражданской войны») по роману А. Фадеева «Разром»; Е. Коровиной «Партия и народ в романе М. Шолохова «Поднятая целина».

На математике письменно неудача постигла 24,5 процента абитуриентов. При этом отмечен слабый навык в решении практических задач, слабая подготовка по стереометрии, решению тригонометрических уравнений.

Хорошими знаниями порадовали выпускники наших физматклассов школы — интерната № 3 В. Сергеенко, Н. Иконников, Н. Зиновчик, а

также А. Алимова из школы № 24 г. Рубцовска, М. Полянская из школы № 22 г. Барнаула, А. Решетникова из Колманской средней школы.

Много пришлось по-работать отборочным приемным комиссиям. Особенно большой объем работ выполнен комиссией ЮФ. Члены ее Т. А. Филиппова, О. Блинова, Т. Проскурякова, используя опыт прошлых лет, хорошо справились со своими обязанностями.

Четко и слаженно работали филологи, Н. А. Кузнецова, Т. Мезенцева. Но вот, например, ответственный секретарь ХБФ И. Е. Стась так и не поняла всей ответственности и важности своей работы.

Итак, в ожидании позади. Приемная комиссия закончила свою работу. Многие абитуриенты стали первокурсниками. Занятия уже начались. Они требуют большого внимания, сосредоточенности, большой усидчивости, собранности.

Дорогой первокурсник! Пусть этот твой первый год учебы и все последующие будут наполнены радостью, познаниями, усвоениями всего объема знаний, добрыми делами в общественной жизни университета.

Доброго вам пути, первокурсники!

В. КОЛЫШКИНА,
отв. секретарь приемной комиссии АГУ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1982 год. Забудьте подписку на краевые, молодежные издания, на специальную литературу.

На многотиражную газету «За науку» — ган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ профкома Алтайского государственного университета — вы можете подписаться у обще-венных распространителей на факультетах курсах, в группах.

Все студенты, преподаватели и сотрудники АГУ подписываются год, пятикурсники — полгода. Подписная на — 40 копеек.

Ответственные подписку сдают день и подписные листы редакцию газеты «Науку», которая находится в главном корпусе университета по Дмитриева, 66, ком. 2. Деньги за подписку принимаются во вторник, среду, четверг 12 до 15 часов.

Спешите оформить подписку на свою многотиражку.

МОЛОДЦЫ!

Вперед всех в университете оформили подписку на газету «За науку» студенты 81 группы первого курса Фил. Они все подпи- сались на свою многотиражку. Молодцы!

ПРАКТИКА... ПРАКТИКА

ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ

Лето... Эта прекрасная пора манит к себе прохладной речушкой, зеленою травой, ромашковыми полями. И каждый летом студентов, будущих учителей, ждут леса, поля, горы, где предстоит им побывать со своими воспитанниками из пионерских лагерей.

Нынешнее лето позвало на пионерскую практику филологов, историков, математиков. Одно дело теория, которую получают в аудиториях, а вот на практике... Там нет рядом преподавателя, ты сам должен уметь работать с отрядом, постараться найти ключи к сердцам мальчишек и девяночек, сделать все возможное, чтобы летний отряд был содержательным, интересным, полезным.

Многие студенты сейчас сдают отчеты о своей практике. Большинство из них до-

вольны работой с пионерами. Сердца мальчишек и девяночек из дневника отряда «Веселые ребята», в котором воспитателем была Нина Савиных, а вожатой Ирина Григорьева из 483 группы.

«...17 ИЮЛЯ. Сегодня проходил фестиваль «Дружба». Наш отряд представлял пионерский планетянин. Сделали костюмы, разукрасили лица. Сколько было радости у детей во время подготовки к празднику! Мы не заняли первого места, но приз все-таки получили и все были очень довольны. А вечером заплыл костер друзей. Как было здорово!

22 ИЮЛЯ. В этот день проходил праздник «Город мастеров». Все отряды на пиршество строили свой город. В каждом из них нашлись свои архитекторы, строители, которые построили свои причуд-

ливые замки, крепости, деревни.

23—24 ИЮЛЯ. Мы идем по ходу. Встали пораньше, учли походное снаряжение и в путь! Какой же вкус показалась нам в обед как пахнущая дымком! На полях играли в волейбол, бильярд. Даже заморосивший дождь не испортил намстроение от встречи с приятелями.

29 ИЮЛЯ. Вот и все. Было прошло время. Сегодня прощальный костер, устроенный в Пиршай. Даже заморосивший дождь не испортил намстроение от встречи с приятелями.

Л. ШИРОКОВА,
ассистент кафедры педагогики и психологии

Наш фотообъектив

Совместно с «Комсомольским проректором» редколлегия газеты «За науку» объявляет конкурс на самое обличительное «фото-безобразие» и нарикатуру. Первая премия — медаль линивидная обнаруженных недостатков. Иных премий жюри конкурса решило не присуждать.

Принять участие в нашем конкурсе приглашают всех желающих.

Наш адрес: ул. Димитрова, 66, ауд. 206. Тел. 2-53-97.

На веселой волне

ПЕРЕДОВЫЙ ОПЫТ

Новые методы борьбы с прогульщиками занятий применяются в Новотюменском университете. Лекции, семинарские, а также практические занятия проводятся у студентов на дому.

Редактор Н. ПИСАРЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вечера отдыха в спортивном общежитии № 1 теперь будут проводиться регулярно. Они назначаются каждое пятые воскресенья месяца.

Гираж 2000 экз.



В школе № 55 г. Барнаула студенты ХимФа нашего университета проходят педагогическую практику. В школе все, как в школе... Светлый уютный кабинет, блестящие колбы, тихое поскрежетывание мела по доске. Идет урок. Студенты-практиканты прошли их уже более десяти. Учителяница химии А. М. Немецкина работает в этой школе со дня ее открытия. Она говорит: «Хорошие получают специалисты из этих ребят. Очень они стараются дать уроки интересные, быстро реагируют на замечания, да и школьники уже успели полюбить своих новых учителей».

В класс, где мы беседовали, то и дело заглядывали любопытные лица ребят, которые

ждали своих новых классных руководителей. Вот где на деле пригодится умение пропагандировать политинформацию и классный час, то есть все то, что дает студенту общественно-политическую практику.

Наши студенты стараются внести в школьную жизнь задор, нестандартность, решения многих вопросов. Школьники и практиканты становятся добрыми друзьями. Именно в это время за jakiает огонь педагогической любви, приходит окончательное решение быть или не быть учителем. Хотется верить, что наши студенты успешно пройдут практику, которая приведет их в будущем.

На снимке: студентка Т. Тищенко со своими учениками из 8 «б» класса.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 2754

Гираж 2000 экз.



ОРГАН